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前一段经文:
· 基督在众人面前称赞约翰的职份，以致众人可以认真地想起约翰曾经向他们所作的见证。因为虽然约翰当时是十分闻名，但是约翰的教导及信息却没有被人所在心上。
· 基督肯定约翰的职份及他所领受的使命，超越了旧约中其他的先知们。
· 因为约翰不是在远处或是在表征的影子下宣讲上帝的救赎，而是约翰亲自介召上帝的弥赛亚，他就是那位走在基督面前为祂预备道路的先峰。
· 但是在新约的教会中，凡是为基督福音作见证的人，他们的职份却超越了约翰。
· 因为约翰是福音的介召者，而我们今天是福音的见证者，因为基督已经成全了救赎，圣灵已经将上帝的恩惠实现在我们身上了。
· 基督责备当时许多对上帝恩典表面诚恳，内心冷漠的犹太人，他们以闭上双眼的态度来对待上帝藉先知，教师大能的见证。
· 许多拒绝基督福音的人，实际上是他们是听不见声音的聋子，因为他们被自己的不信所蒙蔽。
· 只有那些已经被圣灵开通心灵耳朵的人，他们必须留意上帝的话语，以致他们不会与世人一同走在灭亡的道路上。
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· 路7:29-30 众百姓和税吏既受过约翰的洗，听见这话，就以神为义；但法利赛人和律法师没有受过约翰的洗，竟为自己废弃了神的旨意。
· 路加在这一段的记载，交代了基督紧接下来的讲论之背景，因为当时的法利赛人和律法师，顽固地藐视上帝的恩典。 
· 那些受过约翰施洗的百姓和税吏将荣耀归给了上帝，那些律法师却以自己在律法上的知识为骄傲，而藐视了基督所说的话。
· 从表面看来，基督的话只被那些没有高知识的平民接受，在那些高知识分子及有权势的人中，基督的话是被弃绝的。 
· 这是基督之后所举出例子的目的，好让我们避免一个普遍的错误：就是我们不可以人的知识及地位来定位基督的福音，因为一个堕落后的罪人所作的选择及判断是被自己的罪性沾污的。
· 福音既不应该被世上的精英所定位，福音也不是精英们的产品，反之，那些自信的精英会弃绝，反对并藐视福音。
· 林前1:27-29神却拣选了世上愚拙的，叫有智慧的羞愧；又拣选了世上软弱的，叫那强壮的羞愧。神也拣选了世上卑贱的，被人厌恶的，以及那无有的，为要废掉那有的。使一切有血气的，在神面前一个也不能自夸。
· 因此，基督被当时的社会精英所拒绝，是出于上帝的意思，因为上帝要福音以这种方式开始被传开。所以上帝一开始就在福音上盖了个印记说：“我的福音是我的大能，绝不依靠从人而来的帮助。”
· 世人所看为愚拙的福音，是出于上帝的智慧，所以，上帝能够使祂的智慧被那些被弃绝的人看为愚拙，这真是上帝的智慧。
· 林前1:25因神的愚拙总比人智慧，神的软弱总比人强壮。
· 保罗不是说上帝有愚拙，而是说人按自己的理解，将上帝的智慧视为愚拙与软弱，其实这就是上帝的大能与上帝的智慧。
·  ‘受过约翰的洗’
· 他们受约翰施洗的果效，在基督向他们教导真理的时候形成了。
· 他们出于对上帝的敬虔，到约翰那里接受了洗礼，现在基督以祂的话语继续引领那些约翰所预备好的人进入上帝的恩典。
· 约翰借着洗礼先预备了人一段时间，约翰的洗礼不是象征救恩，而是表明百姓愿意领受救恩。虽然他们有信心接受救恩，但是恩惠还没临到，因为基督还没向他们传道。等到六个月后，在基督开始传道时，这些预备好的人就欢喜接受救恩，以致跟随基督。
· 那些律法师，不仅轻视约翰，也弃绝约翰的教导，他们的傲慢证明了他们将自己关在救恩的门外。所以当基督来到时，他们没有信心可以领受那从天而来的福分。
· 当时的以色列国也是如此，他们经过了漫长的灾难，被列国侵入后，这批犹太人精英就开始为他们的国家有个新的设想，他们也认为古代的律法已经行不通了。因此，许多人对约翰所说的天国感到可笑，他们认为年代已经不同了，应该相信一种主义，好让以色列国在列强之下能继续生存，所以不要太注重谈弥赛亚这个很敏感的课题，免得罗马将军队差派过来。
· 今天许多受欢迎的大讲员，所传播的就是这种道理，如果你想要忠于上帝的话，或真的想要进入天国，就必须与这个圈子分开。他们教导的特点:
· 提倡基督教必须要更加包容这个社会的变迁，容忍甚至认同社会的思潮；
· 以人的才华能力来淡化人在道德上的过犯，以尊重个人的私隐权利来分隔上帝对人圣洁。
· 回避使用‘宗教’，而常以 ‘信仰’来取代，为了淡化宗教之间的区别，而提倡信仰是个人的权利。
· 所以任何想追求灵命成熟的人，让他们不弃绝或忽略上帝最微小的邀请，常常存谦卑的心在最基础的教导上顺从。我们对上帝的信心只能透过苦难的磨练(从最小到最大)而达到成熟。
· 在我们灵命成长过程中，上帝没有立刻给我们很大的属灵操练，而往往是让我们从小事开始的操练。如果你以为没有必要理会这些小事，你是傲慢的。如果你愿意追求灵命与信心成熟，就不应该轻看上帝最小的要求，因为磨练是信心能成熟的唯一方式。
· ‘以神为义’
· 这是百姓对上帝的赞美及称颂。他们因为听见基督的话，心中相信基督的教导，并相信这教导是出于上帝，所以他们就敬拜上帝，将公义归于祂。
· 这是圣灵在百姓心中的工作，赐他们信心相信所听见的话，并相信上帝所应许的怜悯，所以他们能真诚坦然地敬拜及赞美上帝。
· 既然信心与‘以神为义’有关，那么那些没有信心的人，就是亵渎基督的话，拒绝将荣耀归给上帝。一个没有信心的人是完全不能谦卑的人，他的自信使他拒绝将荣耀归给上帝。
· ‘竟为自己废弃了神的旨意’
· ‘神的旨意’表明他们所弃绝，看为愚拙的，其实是超越他们的，那是上帝的旨意，是上帝对我们的救恩。
· ‘竟为自己’（within themselves） 虽然他们表面上没有说出或是作出任何反对的话或事，但他们的内心却因为自己的骄傲而弃绝了上帝的恩典。
· 太11:16-17我可用什么比这世代呢？好像孩童坐在街市上招呼同伴，说：我们向你们吹笛，你们不跳舞；我们向你们举哀，你们不捶胸。
· 路7:31-32主又说：「这样，我可用什么比这世代的人呢？他们好像什么呢？好像孩童坐在街市上，彼此呼叫说：我们向你们吹笛，你们不跳舞；我们向你们举哀，你们不啼哭。
· 基于上文，我们知道基督在这里并不是指所有的人，而是指那些弃绝约翰和基督之教导的律法师。
· 基督引用当时一般孩童在街市上玩耍所说的话，这些可能是他们将自己分成两个队伍，彼此对唱的内容。
· 虽然那些律法师自认是高尚有知识的人，但是基督只须引用孩童玩耍所说的话就可以指出他们的无知及错误。
· 太11:18-19a 约翰来了，也不吃也不喝，人就说他是被鬼附着的；人子来了，也吃也喝，人又说他是贪食好酒的人，是税吏和罪人的朋友。
· 路7:33-34施洗的约翰来，不吃饼，不喝酒，你们说他是被鬼附着的。人子来，也吃也喝，你们说他是贪食好酒的人，是税吏和罪人的朋友。
· 约翰来的时候，他是带着上帝的严厉，责备百姓的罪，呼唤百姓悔改，所以约翰被比喻成哀歌。
· ‘不吃不喝’ 是指约翰过着一种不在人群之中的特殊生活，他们却把约翰称为‘被鬼附的’或疯子。
· 基督来到的时候，他是上帝的恩典及真理，祂代表了上帝的怜悯，祂为罪人代赎，所以基督被比喻成乐歌。
· 基督常在百姓当中，怜悯有需要的人，常体帖人的软弱。
· ‘也吃也喝’ 是指基督过着与一般人相同的生活，但并不是说基督在世上放纵自己的食欲及享乐，但基督却被他们指责为罪人的朋友和贪食好酒的人。
· 然而，这些傲慢的人却拒绝了上帝双重的邀请，因为给他们唱哀歌时，他们也没哀伤的反应，给他们唱乐歌时，他们也不跳舞。所以他们在上帝的审判面前必没有任何为自己辩护的借口。
· 太11:19b但智慧之子总以智慧为是。
· 路7:35但智慧之子都以智慧为是。」
· 基督把智慧人格化，使智慧好像一个有儿女的母亲，但我们应当区分那一些是真正属智能的儿女，那一些是假冒的儿女。
· 让那些高喊自己是智慧之子的人继续处自己的顽固中，让走他们‘智慧的道路’，智慧必不会被他们的顽固所破坏，智慧必被那些真正属自己的儿女所拥护及赞美。
· 虽然在教会的历史中，许多有知识的人想要‘更新’基督教的教义，想要帮助基督教更加容易被现代人所接受。因此，那被他们更新之后的基督教确实是被更多人接受，因为那种基督教更加像世人的知识，更加附合了世人的价值观及追求，结果教会所充满的是那些藉基督教强化个人信念的人，而不是被圣灵重生的罪人。
· 那些宣称自己是基督教的拥护者，要帮助基督教的知识分子，他们的共同点是爱世界的荣耀而不是爱上帝的荣耀，他们都把基督的信仰视为简单及令人尴尬的，因为他们仰慕世界文明的展。
· 60年代受存在主义所影响的神学家说：上帝的启示只是一种记号，所以童女生子是记号，死人复活也是记号，既然是记号，就不需要过于按字面来解释了。
· 所以耶稣从死里复活是彰显上帝大能的记号，而无需太顾虑死里复活的事实。上帝六天造世界是表明上帝有能力的记号，并没有与进化论有什么冲突。
· 那些神学家把一切本来应该以超然的态度接受的上帝之启示，即上帝的主权的作为，都变成只是人的理解。
· 我们应该更回到上帝的启示，回到古老的信仰去。圣经不需要被更新，信仰也不需要被更新，因为它本来是上帝的最好，人觉得难以接受是人自己的问题。我们可以用不同的方式把正确的福音与真理带给人，却不可迎合人而改变福音的内容，因为福音是最好的，福音永远超越人的思潮与流行。
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