[bookmark: _Toc522113039]19th Aug 2018, 苏黎士活泉教会主日敬拜: 马太福音 10:1-15; 马可福音6:7-11; 路加福音9:1-5
前一段经文:
太8:23-27
· 基督在风浪的考检中，显出门徒的信心主要是建立在他们眼前可见的基督肉身上，他们不能相信虽然基督的肉身在世上睡觉，祂仍然是宇宙万物的主宰。
太8:28-34
· 魔鬼不仅喜欢使人在今世受苦，他更是要使人犯罪而进入永远的死亡，因为死亡是罪的权势。这段圣经记载了撒旦主要的工作是要破坏上帝对世人救恩的心意。
· 当它们不能再残害这个被它们所附的人时，他们就要求破坏整个格拉森城人听道的机会。
· 撒旦让两千头猪都掉进悬崖，以致整个城的人都不再记得他们所看见的神迹，也忘记了基督是赐恩典的主宰，他们因为很在意自己的损失，以致拒绝基督到他们的当中。
· 基督在一个人的身上，彰显了祂对历史历代一切蒙拣选之人同样的恩典。
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· 之前马可福音3:13-19及路加福音6:12-19已经记载基督在祷告之后，选召12个门徒，但是那时基督还没有吩咐他们任何的使命，只是让他们常在自己身边听道，认识真理。
· 在这段经文中，基督开始赐于他们使命，但并不是设立他们为教会和福音的使徒。他们当时的使命只是在短时间中走遍犹大各城，向犹太人宣告上帝的救恩已经近了，唤醒，激发并预备百姓的心，聆听基督后来到他们当中所宣讲的话。
· 直到基督完成救恩，圣灵降临与教会同住之后，基督才差派门徒为福音的使者，从犹大地一直到地极，为基督的福音作见证，并且建立基督的教会。
· 所以我们不应该将基督在此对门徒短暂的要求，看为是基督对今天所有传道人的要求。

太10:1耶稣叫了十二个门徒来，给他们权柄，能赶逐污鬼，并医治各样的病症。
可 6:7耶稣叫了十二个门徒来，差遣他们两个两个的出去，也赐给他们权柄，制伏污鬼；
路 9:1-2耶稣叫齐了十二个门徒，给他们能力、权柄，制伏一切的鬼，医治各样的病，又差遣他们去宣传神国的道，医治病人，
· 在旧约中，上帝以12族长，12支派来代表以色列国，基于同样的原则，基督也以12门徒来代表上帝所将复兴的教会。
· 虽然当时以色列国已经被分隔，上帝的子民已经世俗化，并且从恩典中堕落，迷失，但是上帝复兴自己教会的应许仍旧必定借着基督成全。
· 当时的犹太人不再追求属灵的事，一部分热心的人是律法主义者，另一部分的人却是形式主义者，他们所在意的，是世俗的财富，所以他们追求权力与物质的生活，以致没有留下太多敬虔的人。
· 虽然情况非常糟糕，但基督在预备上帝所不可阻挡的心意，就是复兴祂教会。基督的王权将从耶路撒冷扩展到全世界，祂将从四方召集属自己的子民，使他们都联于自己的身体，成为基督的教会。
· 我们可能会因为门徒的身分和背景，而觉得以他们代表基督的教会是否有些不相称，但是当我们后来看到他们所领受的职份，圣灵默示他们新约圣经，及上帝使用他们所传讲的真道使教会大大扩展，使历世历代的许多信徒都因他们的见证而享有永生的福份，实际上他们是超越了旧约的12个族长。
· 当时12门徒在犹太人的面前没有任何高贵的身份和地位，也没有任何从人而来的才智和能力来承担基督的使命，所以基督以属灵的能力装备他们，以致犹太人认真地留意并相信他们所说的话。
· 基督将行神迹的能力与所当宣讲的道连接起来，使神迹作为真道的印证，我们当留意两者的关联。
· 没有一个时候是单单行神迹的，也没有一个时候单单有神的话而没有神迹的。
· 因为当人听到上帝的话时，如果他没有因为被感动而悔改，他就因为心刚硬而被定罪，所以上帝的话一发出，就不会徒然返回。

太10:2-4这十二使徒的名：头一个叫西门（又称彼得），还有他兄弟安得烈，西庇太的儿子雅各和雅各的兄弟约翰，腓力和巴多罗买，多马和税吏马太，亚勒腓的儿子雅各，和达太，奋锐党的西门，还有卖耶稣的加略人犹大。
· 虽然在这个名单上，彼得被列在第一位，但是我们没有理由认为彼得就超越了其他的门徒。

太 10:5-6耶稣差这十二个人去，吩咐他们说：「外邦人的路，你们不要走；撒玛利亚人的城，你们不要进；宁可往以色列家迷失的羊那里去。
· 这一节经文更加清楚地指出，当时基督所吩咐的使命是短暂的，是在基督成全福音之前，唤醒犹太人等候救恩，专心聆听基督的教导的使命。
· 所以基督将这使命限制在犹太人之内，直到祂成全救恩之后，基督就命令门徒将福音带到地极。
· 耶稣限制他们只在犹太人的圈子作这件事，因为救恩必须先在犹太人当中被成全，最后才传到外邦人当中。
· 犹太人和外邦人最终要在基督里合一，但次序是：基督先作受割礼人即犹太人的执事，然后，外邦人才可以在外邦中称谢祂，投靠祂，相信祂。
· 基督指当时的百姓为‘迷失的羊’，一方面激励门徒更加乐意带着怜悯的心来执行使命，另一方面也表明他们的使命是必须抓紧每一个机会，因为每个地方都有迷羊。
· 在‘迷羊’的比喻里，基督也指出人的光景。如果有上帝恩约，有上帝律法和应许的犹太人，都被看为是‘迷羊’，那么我们这些外邦人将会是如何的悲惨呢?
· ‘迷羊’也包括了那些最终被弃绝的犹太人，因为基督不是吩咐门徒去寻找有恩典得救的羊，而是吩咐他们去跟每一个所遇见人宣讲，因为每一个人都是迷羊。

太10:7随走随传，说『天国近了！』
· 这个宣讲是为了激发听见的人，盼望救赎的临到，他们的复兴是从天而来，而不是从地上来的，只有在上帝的国度里，他们才可能有丰盛，所带来的喜乐才是永恒的。
· 然而，当时门徒并没有清楚地传基督的救赎与代赎，只是预备人在耶稣走进他们的城时，他们能以喜乐的心接受所听见的道。

太10:8医治病人，叫死人复活，叫长大痲疯的洁净，把鬼赶出去。你们白白的得来，也要白白的舍去。
· 他们领受了属天的能力，好让人愿意敬重所听见的宣告。同时我们看到他们所行的神迹，也是基督在传道时一般所行的神迹，神迹的目的并不只是产生惊奇，而是叫人因为在肉身上脱离病痛，死亡和撒旦的权势，而能够期盼灵魂得生命的一天临到。
· 既然他们白白领受了这个能力和恩赐，基督就命令他们不可为自己保存这能力，而是应该‘慷慨’地使用这些恩赐，使别人白白得益处，就如天父对待他们一样。
· ‘白白得来，白白舍去’本来的意思不是直接指福音的分享，而是指属灵的恩赐。
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马太福音10:9-15; 马可福音6:8-11; 路加福音9:3-5
太10:9-10腰袋里不要带金银铜钱。行路不要带口袋；不要带两件褂子，也不要带鞋和拐杖；因为工人得饮食是应当的。
可6:8-9并且嘱咐他们：「行路的时候不要带食物和口袋，腰袋里也不要带钱，除了拐杖以外，什么都不要带；只要穿鞋，也不要穿两件褂子」，
路9:3对他们说：「行路的时候，不要带拐杖和口袋，不要带食物和银子，也不要带两件褂子。
· 基督吩咐门徒在短时间之内完全这个使命后就回到祂自己的身边，所以基督禁止他们为行程带上行李，免得延误他们的行程。
· 基督并不是反对那些跟随自己的门徒拥有金钱，衣服或是其他的用具，基督只是禁止他们在这个行程中带这些东西。
· 马可说基督吩咐只穿鞋，马太补充说不要带备用的鞋。
· 马太和路加说不要带拐杖(rod)，是指防身用的武器；马可说要带拐杖(walking stick)，是指帮助途步的用具。
· 基督吩咐他们不必为食物作预备，因为上帝要供应他们的需要。
· 这里并不是说什么都不预备的人的信心是大的，或是什么都预备的人没有信心，而是指在这个短暂的使命中，基督要门徒专注在宣传信息上，所以应许他们在一切物质的需要上，基督为他们有预备。
· 对一个清楚上帝呼召使命的人来说，他已经在预备及传讲信息的时候，经历了上帝丰富属灵的供应，所以一般不会担心上帝在物质上的需要是否有供应。
· 上帝在祂仆人物质上的供应，有时是从别人而来，有时是圣灵赐人有能力为自己物质的需要作预备。所以‘工人得饮食是应当的’，‘工人得工价是应当的(提前5:18)’，并不是指传道人向教会要求加薪的权利，而是一个忠心事奉上帝的仆人每一天都经历的事实。

太10:11你们无论进哪一城，哪一村，要打听那里谁是好人，就住在他家，直住到走的时候。
可6:10又对他们说：「你们无论到何处，进了人的家，就住在那里，直到离开那地方。
路9:4无论进哪一家，就住在那里，也从那里起行。
· 基督也吩咐门徒先到那些已经被圣灵预备好心灵的人那里宣讲，就是那些在黑暗时期，心中仍存有对上帝敬畏之心的人。
· 基督吩咐他们只住在一位敬虔之人的家，不是要他们成为别人的负担，而是因为他们不是长时期逗留在同一个城里。
· 基督要他们先向百姓询问那一家是敬虔的人，因为一般上百姓知道谁是守律法，行为端正的人。

太10:12-13进他家里去，要请他的安。那家若配得平安，你们所求的平安就必临到那家；若不配得，你们所求的平安仍归你们。
· 门徒不单只探听在城中谁家是有好名声的，基督也吩咐他们在见面时，要察验这家人是否真实的敬虔。
· 如果这家人欢喜接纳所听见的信息，就证明他们是上帝所保留的余民，上帝就借着门徒赐福他们。使徒并不是属灵福份的源头，他们只是上帝所使用的媒介，以致信徒能够辨认谁是上帝的仆人，并晓得尊重他们。
· 如果这家人是假敬虔的人，他们就不会拒绝或轻视门徒所宣讲的信息，那么门徒所说的平安就与这个家无份，门徒的离开就好像将先前向他们所作的祝福收回一样。
· 这里所说的祝福是‘平安’，就是犹太人一般在见面时彼此的祝福语，这用语是指他们可以获得快乐并达成自己的心愿，而不是后来我们因为基督的代赎而享受与上帝和好的平安。

太10:14 凡不接待你们、不听你们话的人，你们离开那家，或是那城的时候，就把脚上的尘土跺下去。
可6:11何处的人不接待你们，不听你们，你们离开那里的时候，就把脚上的尘土跺下去，对他们作见证。」
路9:5凡不接待你们的，你们离开那城的时候，要把脚上的尘土跺下去，见证他们的不是（罪/拒绝）。」
· 基督在此预备门徒面对那些反对的人，以致他们不会因为人对上帝的不感恩而灰心，或者停顿而不能继续他们的使命。
· 基督再次肯定他们，他们所传的信息是上帝极大的恩赐，如果有人拒绝这恩赐，并不是因为天国不够吸引人，或是不真实，而是拒绝的人证明自己是该受审判的。
· 今天那些被基督呼召作福音使者的人，他们对福音必须有十足的信心，深信基督的福音在接受和反对的人身上都必彰显上帝的荣耀。
· 那些被主所呼召，预备并磨练的人，虽然他们表面的热情不多，但他们内心的坚定却是惊人的，即使多少人嘲笑甚至讽刺他们，他们都不被摇动，这才是预备好要做福音见证人的表现。
· 就如保罗所督，福音无论在接受或反对的人身上，都要彰显上帝的荣耀。
· 林后2:14-16 感谢神！常帅领我们在基督里夸胜，并借着我们在各处显扬那因认识基督而有的香气。因为我们在神面前，无论在得救的人身上或灭亡的人身上，都有基督馨香之气。在这等人，就作了死的香气叫他死；在那等人，就作了活的香气叫他活。
· 把脚上的尘土跺下:
· 表示分隔，不再承担责任，这显示那地方的居民十分败坏，甚至他们的土地都沾染了他们的污秽。可见上帝把人拒绝祂爱子基督的救赎视为何等大的罪行，基督没有差派我们作祂与罪人之间的中保，福音的使者必须与抵挡福音的人有距离，有区分。

太10:15 我实在告诉你们，当审判的日子，所多玛和蛾摩拉所受的，比那城还容易受呢！」
· ‘所多玛和蛾摩拉’不仅是严重罪恶的代名词，也是上帝严厉地审判人罪恶的证据。
· 基督不只是恐吓那些不接受福音的犹太人，而是指出当他们藐视那位造他们的主，不听祂的话，拒绝祂慈爱的邀请时，他们的罪就远远超越了其他的罪行，甚至比所多玛和蛾摩拉城的人更加严重。
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